安建新海洋 建功剂时代 记者遵点行动

好风凭借力 送你上青云

一临清市新华路街道新园社区推进就业工作走笔

■ 本报记者 **夏旭光** 本报通讯员 **朱红光**

"刚失业的那会儿,我的心里很烦躁!通过参加社区便民服务站举办的招聘月活动,工作人员介绍我来到胡八里电机市场,现在每月收入6000多元呢!"7月24日,在胡八里电机市场先锋高能电机公司负责拆旧工作的马金峰乐呵呵地说。

临清市新华路街道新园社区依 托便民服务站,深人推进就业工作, 通过搭建桥梁、加强培训、帮扶就业 等措施,为企业与劳动者保驾护航。

搭建就业桥梁

今年46岁的马金峰是新园社区胡八里村村民,1992年退伍后到附近一家工厂打工。后来,工厂倒闭,他就失业了。2019年,新园社区把他列入帮助就业名单,通过"就业援助月"活动,为他介绍了现在的工作。

新园社区便民服务站充分利用 辖区内有成方连片电机市场的优势, 组织新时代文明实践志愿者,在企业 和村居之间进行沟通,开展了"就业 援助月""春风行动""金秋招聘月" 等活动,搭建起互联桥梁。

新园社区积极与企业进行深层 次对接,帮助企业员工进行职称评审,健全了就业援助制度,建设了"零 工市场",为企业招工500多人。

强化电商培训

"俺是个残疾人,几乎没有生活出路了,幸亏参加了社区举办的电商培训。从去年开始做电商,俺现在做了快一年了。过去俺吃着国家给的低保,现在俺已经主动退掉低保啦!"郑秀红介绍说。走进郑秀红的直播间,一张长桌上放着三个手机支架,每个支架上都配有一个补光灯。

郑秀红今年48岁,是新园社区

居民,家里有三口人。因为她患有肢体残疾,不能干重活,家庭收入偏低。在2021年举办的电商培训中,新园社区便民服务站把她列为帮扶对象。经过培训,郑秀红很快掌握了电商基本技能。没多久,她就在家人和社区工作人员的帮助下,做起了电商直播,主要销售卫生纸等产品。今年,她把当地的大樱桃、葡萄等作为重点销售产品。如今她的粉丝已经达到3万余人,收

新华路街道把发展农村电子商 务作为促进乡村振兴的重要环节, 力争通过电子商务的建设,带动一 方经济的快速发展。新园社区便民 服务站抓住这个有利时机,积极组 织人员参加培训,并将就业招聘信 息、就业见习岗位信息发送给未就 业的人员;努力培养青年致富带头 人,建立了青年创业小额贷款合作 机制。截至目前,共为28名青年协 调创业资金210万元。

推行救助就业

"千好万好,没有共产党好。除了低保救助,便民服务站还帮俺找到了一份工作,太高兴啦!"北三里村的周宝善感激地说。

周宝善今年54岁,家中有三口人,妻子患有肝炎,长期服药,无法外出务工;儿子肢体二级残疾,没有劳动能力。新园社区便民服务站先把周宝善一家纳入低保进行救助,然后进行重点帮扶。2021年,在便民服务站人员的帮助下,周宝善到建材市场务工,每月收入5000多元。

新园社区便民服务站把群众就业问题作为重中之重。通过新时代文明实践志愿者逐村走访,准确掌握了闲置劳动力的学历、技能水平、劳动能力、就业意愿等情况,并建立起档案,然后逐一进行帮扶。2021年,新园社区向有就业能力和意愿的脱贫人口提供就业机会300多人次。

■ 本报通讯员赵玉国 宋月凤



"下脚料"变成"金窝窝"

■ 本报通讯员 孟颖

"没想到没人要的'下脚料',现在成了能致富的'金窝窝',真让俺没想到,这都得感谢谷书记。"7月20日,在阳谷县大布乡高庄村的碎皮厂加工现场,53岁的农民高延发笑着说。

高庄村位于大布乡政府驻地附近,现有人口193户、706人,党员20人,耕地937.54亩。该村从1997年开始发展木材加工产业,现有木材加工户48户,从业人员超过600人,木皮产量占全乡产量的30%,是远近闻名的木材加工特色村。

多年来,高庄村农户分散经营、技

术不精、效益不高的现状,一直制约着 村集体经济的发展。高庄村党支部结 合村里的实际情况,做出了成立阳谷 众力木材专业合作社的决定,计划走 规模经营发展木材加工项目的路子。

合作社成立后,如何做大做强村 集体经济、保证人社农民的利益,成了 村党支部书记谷振林思考最多的问 题。经过充分调研,谷振林发现高庄 村在进行木皮加工的同时,产生了大 量的下脚料,需要村民自行运到收购 点出售,耽误时间的同时,价格也被压 得比较低。

谷振林看准时机,带领合作社在 村内发展下脚料收购业务,上门收购 下脚料,每天可收购碎皮子、树枝等50余吨,并建成了占地1.5亩的收购场地,可存储下脚料150吨。仅此一项业务,合作社年可实现利润30万元,为村集体贡献4.5万元的收入。

集体增收,村民也跟着受益。"以前在家闲着,现在跟着合作社做木材加工,一天能赚150元。"在旋皮车间忙于生产的高庄村村民赵汝华说,像她这样在碎皮厂务工的村民有60多人。

走进高庄村,新建的广场旁鲜花满地、绿荫成片,成为村民休闲的好去处。村庄内整洁的公路两旁挂满了一串串大红灯笼,夜间彩灯亮起,让广大村民感受到了家乡的魅力。在村党支

部的引领下,高庄村集体经济实现了 跨越式发展,成为大布乡集体经济发 展的领头羊。

"合作社计划为村内木材加工户 提供原料采购、产品销售、技术支持等 服务,进一步整合资源,促使本村木材 加工业实现更好发展。"谷振林说。

截至目前,高庄村加入合作社的农户达36户。合作社年销售收入超过300万元,年盈利30多万元,实现了"支部有作为、集体有收益、群众得实惠"的多方共赢,走出了一条具有地域特色的党建工作与村级集体经济发展深度融合的新路子。

*当*乡情*速递*

琉璃寺镇 党建搭台提升基层治理效能

本报讯(通讯员 贾文文)"广大村民早知道,疫情防控很重要。近期减少出远门,打工回家先报告。核酸检测不能少,确保安全才牢靠。"7月22日一大早,高唐县琉璃寺镇老范村"老范播报"工作室又开始播报疫情防控提醒。播报的内容由老范村文艺创作爱好者范玉庆编写。

"老范播报"工作室是琉璃寺镇党建搭台提升基层治理的生动实践。该镇以整合资源、多方联动为抓手,推动基层治理从支部"独角戏"向各类力量"大合唱"转变,围绕群众实际需求,聚焦"资源、管理、服务"三项融合,开展"菜单式""项目式"服务,破解群众疑

难事、烦心事。该镇在老范村打造了 "老范播报"工作室,致力于党的政策 宣传;在营坊村打造了"老韩说事儿" 工作室,致力于调解群众纠纷,充分挖 掘各方资源优势,为群众办实事、解难

琉璃寺镇按照地理位置区划,由科级干部担任网格长,在全镇建立226个网格党支部,构建起"镇党委—管理区—村党支部—网格党支部—党员"五级联动党群服务网格,通过建立网格员微信群,让群众在群内直接"下单",网格员点对点提供服务,形成快速处置的联动机制。

信发街道 织牢防返贫动态监测网

本报讯(通讯员 吴汉)"您知道 残疾人保障政策吗?""帮扶责任人经 常到家来帮助您吗?"信发街道紧扣在 平区解放思想、事争一流暨"强作风、 勇担当、提效能"活动主基调,邀请区 乡村振兴局业务骨干成员于7月13日 和7月20日先后两次来到辖区对帮扶 工作进行业务指导。

在平区乡村振兴局指导组仔细对 照聊城市"四个一"巩固脱贫攻坚成果 档案资料标准,对信发街道帮扶责任 落实情况资料、预警台账等8个类别的 档案进行审阅,就如何提升帮扶档案 整理质量提出指导性建议。随后,指导组先后到辖区滨河、新兴等6个社区30个村进行实地走访,详细了解脱贫户家庭实际情况。

信发街道乡村振兴工作负责人谢小勇表示,通过开展"大排查、大整改、大提升"专项行动,进一步检验了脱贫攻坚成果,通过加大人户帮扶力度,加强业务培训等方式,明确了目标任务,压实了防返贫动态监测工作责任,全面提升了帮扶质量,切实增强了脱贫群众的获得感、幸福感。

松林镇 创新"学习强国"推广方式

本报讯(通讯员 马永霞 张洪 晨 卢宋瑄)"打竹板,走上台,学习强国赞起来。学习强国手机端,下载注册很简单……"7月18日,由临清市松林镇新时代文明实践所、文化旅游服务中心共同举办的"强国复兴有我 喜迎二十大"倡树美德健康生活暨文化进万家活动在松林镇松南村大剧院精彩上演,王大人村中学生卢宋瑄表演的快板书《学习强国赞起来》引来阵阵

掌声。

松林镇高度重视理论宣传工作,创新开展形式多样的推广活动,着力推动党的创新理论"飞人寻常百姓家",用群众喜闻乐见的形式寓教于乐,现场引导广大干部群众下载安装使用"学习强国"学习平台,让党员群众快速喜欢上"学习强国",使"学习强国"学习平台成为广大党员干部群众学习充电、提升自我的"指尖课堂"。



7月21日,在聊城南湖湿地公园附近的一处坑塘内,一群家鹅在水中悠闲地游来游去。今年我市加大乡村环境治理,把坑塘治理作为人居环境整体提升的重点和亮点,让废旧坑塘成为美丽乡村建设的一道亮丽风景线。

■ 本报记者 许金松

